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У статті проаналізовано сучасний стан розвитку фортепіанної 
освіти у вищих закладах освіти в КНР. Виділено особливості розвитку 
досліджуваного феномену — збільшення кількості закладів, що надають 
фортепіанну освіту і бажаючих вчитися в них, розширення стилістичного 
змісту фортепіанної освіти, збільшення потужностей виробництва му-
зичних інструментів і фахівців, що займаються їх настроюванням тощо. 
Виокремлено й проаналізовано наявні труднощі й недоліки, що мають міс-
це у розвитку фортепіанної освіти в КНР на початку ХХІ століття.
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The article analyzes the current state of development of piano education in 
higher education institutions in the People’s Republic of China. The peculiarities 
of the development of the studied phenomenon are highlighted — an increase in 
the number of institutions providing piano education and those wishing to study 
in them, an expansion of the stylistic content of piano education, an increase in 
the production capacity of musical instruments and specialists engaged in tuning 
them. The existing difficulties and shortcomings in the development of piano 
education in the People’s Republic of China at the beginning of the 21st century 
have been identified and analyzed.
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Сучасний стан фортепіанної освіти, що динамічно розвиватися з дру-
гої половини ХХ століття, на сьогодні характеризується як позитивними 
змінами, так і мають місце певні недоліки. Зазначимо, що в КНР фортепі-
анна освіта визнана засадничим сегментом й рухомою силою, що сприяє 
розвитку та поглибленню фортепіанної культури. 

Мета статті — проаналізовати сучасний стан розвитку фортепіанної 
освіти у вищих закладах освіти КНР, висвітлити наявні труднощі й недо-
ліки, що мають місце у розвитку фортепіанної освіти в КНР на початку 
ХХІ століття.

Фортепіанну освіту можна здобути в консерваторіях, що спеціа-
лізуються на підготовці виконавців та педагогів професійного рівня, 
які відкриті майже по всій території країни. Серед найбільш відо-
мих із них варто назвати: Центральну та Китайську (у Пекіні); кон-
серваторії у Шанхаї, Тяньцзіні, Сичуані, Сіані, Ухані, Харбіні тощо. 
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Фортепіанну освіту в КНР можна також отримати й в академіях — 
Нанкінській, Гуансійській, Шаньдунській (Цзінань), Цзіліньскій 
(Чанчунь), Юаньнаньській (Куньмін), Синьцзянській (Урумчі), що 
готують бакалаврів і магістрів. Ці заклади також наділені правом вру-
чення здобувачам освіти докторських ступенів (PhD) у галузі мис-
тецтв [1].

Фортепіанну освіту в КНР надають й багатопрофільні універси-
тети, в яких на відміну від спеціалізованих вищих закладів освіти, 
навчання, передусім, орієнтовано на всебічний розвиток талантів 
і здібностей їхніх здобувачів. Останні, після успішного опанування 
університетського курсу, мають можливість стати експертами, керів-
никами в музичній галузі, а не тільки виконавцями чи педагогами. 
Окрім того, у КНР на початку ХХІ століття фортепіанну освіту можна 
отримати й в педагогічних закладах вищої освіти, які готують вчителів 
для загальноосвітньої початкової, середньої школи та школи вищого 
ступеня; на музичних факультетах у коледжах. Та попри високу оцінку 
фортепіанної освіти в КНР у цілому, спостерігаємо й певні недоліки 
в її розвитку.

Отже, з метою визначення перспектив подальшого розвитку фор-
тепіанної освіти в КНР важливого значення набуває аналіз недоліків, 
складнощів в розвитку цього сегменту музичної освіти в цілому з метою 
визначення її особливостей, чітких напрямів подальшої модернізації. 
Цим і зумовлена актуальність нашої публікації.

Установлено, що суттєвою особливістю сучасного етапу розвитку 
досліджуваного нами феномену є суттєве розширення її змісту. Так, 
стилістичний зміст фортепіанної освіти в КНР на початку ХХІ століття 
вміщує у собі велику кількість музичних творів різних жанрів — від 
обробок народних наспівів до великих концертів і монументальних фан-
тазій. Наголосимо, що в умовах глобалізації, засвоюючи напрацювання 
західних композиторів, музичних педагогів і виконавців, китайські му-
зиканти зберігають і власну національну специфіку.

У межах визначеного нами періоду спостерігається й суттєве 
збільшення виробництва музичних інструментів — фортепіано й піа-
ніно в КНР, а також тих фахівців, що займаються їх ремонтом і настро-
юванням.

Водночас, однією з особливостей розвитку обраного нами фено-
мену, певним недоліком сучасного стану розвитку фортепіанної освіти 
у КНР, за оцінками дослідників, є «застряглість» у традиційному способі 
підготовки майбутніх музикантів. Так, згідно аналізу наукових джерел, 
критиці піддаються такі способи формування виконавської майстерно-
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сті, за якої педагог, як і раніше, лише демонструє, а студент — копіює 
й відтворює ці настанови.

У переліку недоліків, що мають місце в розвитку фортепіанної освіти 
й на початку ХХІ століття в КНР також виділяємо: використання «непе-
ревірених, сумних» форм викладання; утилітарність, концентрацію дея-
ких вчителів-музикантів — наставників молодого покоління — лише на 
технічному виконавстві складних фортепіанних етюдів та інших музич-
них творів («абсолютизація технічного розвитку»). Поза увагою залиша-
ється художній бік виконавства, глибина й художня зрілість. Унаслідок 
чого учень втрачає цікавість й бажання. Зазначимо, що суттєвий спосіб 
підвищення мотивації сучасного виконавця є формування фортепіанної 
культури, розвиток особистості самого учня та його творчості [3].

Суттєвим недоліком сучасної практики підготовці фортепіанних ви-
конавців називають й різке збільшення кількості учнів на одного педа-
гога, що пов’язано, з одного боку, з піком затребуваності серед сучасних 
родин у КНР такого напряму музичної освіти, а з іншого — нестачею 
вчителів у консерваторіях, академіях, університетах тощо. Зауважимо, 
що причиною нестачі висококваліфікованих педагогів є відтік талано-
витих із них за кордон, зміна ними видів професійної діяльності, що по-
рушує класичну вимогу до форм підготовки майбутнього музиканта — 
«один педагог — один здобувач».

Є питання також й до рівня професійної педагогічної майстерності 
педагогів, в руках яких знаходиться формування фортепіанної культури 
в цілому й підготовка молоді до гри на фортепіано зокрема. Зазначається, 
що попри високий рівень виконавської майстерності на фортепіано, де-
які з вчителів музичних закладів освіти КНР не мають належних педа-
гогічних здібностей до передачі набутих знань і виконавчих умінь своїм 
учням. Усе це суттєво позначається на якості підготовки молодих піаніс-
тів, музичних педагогів тощо.

Отже, особливістю розвитку фортепіанної освіти в КНР на почат-
ку ХХІ століття є високі досягнення в репертуарі, збільшенні кількості 
закладів, що надають фортепіанну освіту й бажаючих в них навчатися 
тощо. Та попри суттєвий стрибок у розвитку мають місце й певні недо-
ліки як в теорії, так в практиці підготовки сучасної молоді в галузі фор-
тепіанної освіти в КНР на початку ХХІ століття. Ретельне їх визначення 
й аналіз дозволяє спроектувати перспективи подальшої модернізації цієї 
мистецької галузі.

Перспективами подальшого дослідження визначено вивчення шля-
хів підвищення якості надання фортепіанної освіти у вищих закладах 
освіти КНР, що накопичені наприкінці ХХ – на початку ХХІ століття.



874

Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 

Список використаних джерел
1. Ван Боюань. Особливості підготовки піаністів-виконавців у різних типах закладів 

вищої освіти Китаю. Освіта для ХХІ століття: виклики, проблеми, перспективи : 
мат. Міжнар. наук.-практ. конф., м. Суми, 12–13 листопада 2020 р. Суми : СДПУ ім. 
А. С. Макаренка, 2020. С. 213–215.

2. Лань Сіньцзюнь. Особливості фортепіанного навчання в Китаї. Мистецький освітній 
простір у контексті формування сучасної парадигми освіти: Наукові записки. Серія: 
педагогічні науки. 2016. Вип.155. С. 180–183.

3. Ляо Моя Фортепіанний конкурс як феномен музичної культури Китаю : дис… д-ра фі-
лософ. наук : 09.00.04. Київ, 2022. 218 с.

4. Чень Хуейхуей, Лю Чан. Становлення та розвиток сучасної професійної музичної осві-
ти в КНР. Педагогічний альманах. 2017. Вип. 36. С. 263–268.


